

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 138 (4463)

ВТОРНИК, 20 ноября 1973 года.

Год издания 38-й  
Цена 2 руб.

В райкоме КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

## на соревнование, животноводы!

об инициативе животноводов совхоза «Шахтер», «Ягуновский» и колхоза «Путь к коммунизму».

Бюро обкома КПСС, облисполком, облсовпроф и бюро ВЛКСМ одобрили ценную инициативу животноводов совхоза «Шахтер», «Ягуновский» и колхоза «Путь к коммунизму». Коллективы этих хозяйств, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, добились в третьем, решающем году пятилетки значительных успехов по производству и продаже всех видов продукции животноводства. Эти хозяйства выполняют годовые народнохозайственные планы продажи государству молока и мяса к 1 декабря, обеспечив значительный приток производства продукции животноводства по сравнению с 1972 годом.

Взвесив свои возможности, животноводы совхоза «Шахтер», «Ягуновский» и колхоза «Путь к коммунизму» приняли на себя повышенные обязательства. За зимний период 1973—1974 гг. они решили увеличить продажу мяса, молока и яиц на 13—15 процентов по сравнению с соответствующим периодом 1972—

1973 гг. и обратились ко всем животноводам области с призывом развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период.

Бюро райкома КПСС, райисполком, райком профсоюза и бюро райкома ВЛКСМ в соответствии с постановлением бюро обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ своим постановлением обязали районное управление сельского хозяйства, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей совхозов и колхозов обсудить и поддержать инициативу совхозов «Шахтер», «Ягуновский» и колхоза «Путь к коммунизму» по развертыванию социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продукции животноводства в зимний период 1973—1974 годов.

Победителями в районном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов

животноводства в зимний период будут признаны колхозы и совхозы, которые добьются наивысших показателей в выполнении народнохозайственных планов, социалистических обязательств и обеспечат наибольший приток производства продукции животноводства по сравнению с зимним периодом 1972—1973 годов.

Итоги соревнования решено подводить ежеквартально. Колхозу, совхозу, признанному победителем в социалистическом соревновании и занявшему первое место, присуждается переходящее Красное знамя, а колхозы, совхозы, занявшие вторые и третьи места, будут отмечены Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ.

Редакция газеты «Красное знамя» обязана широко освещать ход социалистического соревнования работников животноводства и всесторонне пропагандировать опыт передовиков и новаторов производства.

## наши интервью

До конца подписки на газеты и журналы осталось четыре дня. Наш корреспондент побывал в «Союзпечати» и задал несколько вопросов начальнику Георгию Васильевичу Шепоренку.

— Как идет подписка на газеты и журналы в нынешнем году?

— Если сравнивать темпы подписки, то нынче они выше. На сегодняшнюю дату выписано больше на 600 экземпляров газет и на столько же журналов. Однако в целом подписная кампания идет не так, как хотелось бы. От годового уровня мы отставаем еще сильно, почти на семь тысяч экземпляров. И это потому, что некоторые организации, жители поселка и района откладывают подписку на последние дни. В результате, многие лимитированные издания уже разобраны, и мы вынуждены откладывать желающим.

— А на какие газеты и журналы повышенный спрос?

— Большой популярностью у населения нашего района пользуются газеты «Сельская жизнь», «Правда», «Известия», «Труд», «Кузбасс» и наше «Красное знамя». Почти в два раза выросла подписка на «Красную звезду». Среди журналов активно выпи-

## организованно завершить подписку

сыают «Партийную жизнь», «Агитатор» и такие популярные издания, как «Здоровье», «Работница», «Крестьянка». Значительно в нынешнем году вырос спрос на «Донецкое воспитание», «Веселые картинки», «Мурзилка» и некоторые другие.

— Какие почтовые отделения, предприятия и учреждения проводят подписку организованнее и активнее других?

— Уже на сегодняшний день по числу экземпляров перекрыл прошлогодний уровень коллектив Тарасовского почтового отделения (начальник Бера Михайловна Чекалдина) и Титовское (Нина Андреевна Минеева). Неплохо подписка идет в Васильковском и Лебедевском отделениях.

А вот Плотниковское, Падунское и Боротовское отделения отстают еще значительно.

Лучше всех подписная кампания проведена в управлении сельского хозяйства (общественный распространитель М. А. Торопова). Здесь число подписанный литературы выросло в два с лишним раза. Как и в прошлые годы, хорошо она проведена в райпотребкоопе (М. М. Гребенчукова), детских садах, железнодорожной больнице (В. С. Ново-селова, А. А. Баранова, П. В.

— Как вы думаете закончить подписку на 1974 год?

— В оставшиеся дни мы думаем наверстать отставание и успешно завершить подписку. Тут многое будет зависеть от секретарей парторганизаций, членов бюро и парткомов. Хорошо, если они еще и еще раз проанализируют состояние дел с подпиской в своих организациях и примут решительные меры для того, чтобы эту важную политическую кампанию завершить успешно.

Интервью провел  
В. КОСТЕРЕНКО.

ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ

## за 30-тысячный рубеж

РЕПОРТАЖ

Механизаторы совхоза «Заря» взяли обязательство вывезти под урожай будущего года 30 тысяч тонн перегноя, в среднем по 50 тонн на гектар пропашных. Это в полтора раза больше, чем намечалось первоначальным планом. О том, как хлеборобы борются за этот рубеж, наша репортаж.

Поедем в первое звено, там на месте и познакомимся с делами, — предложил старший агроном совхоза А. А. Жданов.

И вот мы на первой ферме, где действует звено. Его рабочее место — огромные бурты хорошо «созревшего» перегноя, сразу же за животноводческими дворами.

Работа в самом разгаре. Набрав полный ковш перегноя, трактор слегка пятится назад и опрокидывает его через себя.

Очередная порция удобрений, эдак в 600—700 кг весом, вываливается в кузов, под ее тяжестью тележка приседает на колесах. Четыре-пять таких порций, и кузов полон, «Беларусь» с тележкой отходит в сторону, уступая место следующему транспорту. Через считанные минуты и этот уходит по раскапанной дороге на поле, где закладывается фундамент будущего урожая — плодородие.

— Красиво работает, верно? — кивает агроном в сторону трактора-погрузчика. — Это наш лучший механизатор Алексей Ильич Зимеров.

Что и говорить, красиво управляет мощной машиной тракторист. В стекла кабины мне видно, как виртуозно манипулирует он множеством рычагов — ни одного лишнего движения. И послушный воле своего хозяина агрегат действует также четко, не делая ни одного холостого движения. Пять минут, и четырехтонная тележка заполнена. Получается, что буквально за полчаса с небольшим А. И. Зимеров успевает загрузить все шесть тележек и навозоразбрасыватели, что работают сегодня в звене.

Минутная передышка, и Алексей Ильич вышел из кабины пerekрить.

— В звене у нас подобрались добрые ребята, с ними не заскучает от безделья, — одобрятельно говорит он о своих товарищах, работающих на вывозке удобрений. — Вон видите, уже два трактора возвращаются с поля, — заспешил к своей машине А. И. Зимеров.

Отсюда, от погрузочной пло-

щадки, начинается поток тридцати тысяч тонн плодородия, за

которые борются звено А. И.

Зимерова и второй отряд, воз-

главляемый трактористом-маши-

нистом погрузчика Н. Матросом.

Оба эти звена вывезли за месяц

уже свыше 13,5 тысячи тонн

перегноя. Суточная выработка по

совхозу достигает 400—450 тонн,

а в отдельные дни отряд выво-

зит и все 600 тонн.

...А звено Зимерова продолжает работу в том же темпе. Вместе со старшим агрономом А. А. Ждановым и бригадиром трак-

торной бригады Г. М. Голенчу-  
ком мы едем на поле, куда вы-  
возится перегной. По дороге А. А.  
Жданов и Г. М. Голенчук рас-  
сказывают нам о том, что часть  
удобрений сразу же разбрасыва-  
ется по массиву (звене три  
тележки — навозоразбрасывателя  
ППУ-4), а остальные, в кучах,  
расталкиваются бульдозером.

Вот подошел один из наво-  
зоразбрасывателей, тракторист  
включает вал отбора мощности,  
и трактор с тележкой медленно  
движется, оставляя после себя  
широкий шлейф перегноя. Уже  
почти половина заснеженного  
поля чернеет полосами равномер-  
но разбросанных удобрений, а  
ведь удобрять этот более чем 100  
гаектартный массив начали буквально два-три дня назад.

— Отлично работают механизаторы, что ни день — полторы нормы, — рассказывает Г. М. Голенчук. — Почти у каждого из них на счету более 800 — 1000 тонн перевезенных удобрений. Самый высокий выработки до-  
бился И. В. Осин, в день он вы-  
возит до 50 тонн перегноя при  
норме 30, а всего перевез уже  
под 1300 тонн. Словом, это на-  
стоящий аз вождения тракторов.  
Хорошие результаты и у других  
— Я. Я. Лорана, Н. И. Зарубина,  
И. А. Гейгера, Л. Ф. Чуяшова. В  
звене — по 6—7 транспортных единиц, и все их водители, как правило, нормы перевыполняют.  
В итоге и общая выработка звена больше нормы. Так что свою цель — вывезти уже в декабре 14—15 тысяч тонн — мы выполнили.

Что ж, судя по всему, свой рубеж звено А. И. Зимерова возьмет раньше, чем намечено. Впрочем, как и звено Н. Матроса, работающее на третьей ферме. Оно, хотя и начало работу позже (в конце октября), уже вывезло около 4 тысяч тонн перегноя, доведя дневную выработку до 200 тонн. А это полторы нормы.

Уже когда этот материал готовился в номер, А. А. Жданов нам сообщил, что своего рубежа — 30 тысяч тонн механизаторы решили достичь уже к концу года. Урожай-74 получит хороший фундамент.

В. МАТВЕЕВ.  
На снимках: тракторист Н. И. Зарубин; машинист погрузчика А. И. Зимеров.

Фото И. ВАСЬКИНА.



# НА ВСТРЕЧУ ХХIX РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В АВАНГАРДЕ

Весомый вклад внесли труженики колхоза «Путь к коммунизму» в осуществление решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственной продукции. Напряженная, слаженная работа всего коллектива привнесла хорошие плоды за прошедший период девятой пятилетки. За два года и девять месяцев пятилетний план по производству зерна выполнен на 75,8 проц., молока — на 56, мяса — на 56,5 проц. Успешно справляются колхозники с продажей государства продукции, особенно зерна.

Среднегодовая урожайность зерновых в хозяйстве по сравнению с восьмой пятилеткой выросла с 11,4 ц с гектара до 19,1 ц, зеленой массы кукурузы — со 106 ц с гектара до 160 ц, заготовка сена всех видов — с 10980 ц до 14940 ц. Пьяновцы вышли победителями в областном соревновании за достойную встречу 50-летия образования СССР. Неоднократно выходил колхоз и в лидеры трудового соревнования между хозяйствами района.

Новыми достижениями отмечена работа коллектива в решающем году пятилетки. Уверенно берут рубежи своих социалистических обязательств хлеборобы и животноводы, хотя, например, по надоям молока, производству свинины положение напряженное, а урожайность зерновых — 18,1 ц с гектара — далеко не удовлетворяет самих пьяновцев. Впрочем, такая неудовлетворенность, отсутствие самоуспокоенности — вообще характерная черта этого коллектива. А истоки ее идут от партийной организации хозяйства. Она оказывает решающее влияние на всю жизнь колхоза.

В ноябре прошлого года партком отчитывался на пленуме РК КПСС о работе по выполнению решений XXIV съезда КПСС. Пленум отметил, что парторганизация колхоза направляет свою деятельность на дальнейший подъем и интенсификацию сельскохозяйственного производства, развитие трудовой и политической активности коммунистов, всех колхозников. Партийный комитет иправление колхоза с участием специалистов и рядовых тружеников разработали и осуществляют мероприятия по техническому оснащению производства, более рациональному использованию земли, материальных и трудовых ресурсов.

Сейчас партколлектив из 61 члена КПСС представляет боевую организующую силу. Многое зависит от расстановки коммунистов на решающих участках. Здесь две трети партийцев заняты непосредственно в сфере материального производства. И они — собственным примером увлекают колхозников на решение важных задач.

Больше всего коммунистов в среде механизаторов-хлеборобов. И это очевидно оказывается на подъеме растениеводства. В частности, выполнение пятилетнего плана продажи зерна государству на 70 процентов достигнуто самоотверженным трудом многих коммунистов. На нынешней жатве комбайнер — коммунист К. Ф. Зайдель намолотил более 10 тысяч центнеров хлеба. А за успехи на предыдущей уборке он награжден орденом Трудового Красного Знамени и серебряной медалью ВДНХ. Лидеры жатвы-73 и его товарищи по партии — В. Е. Белоусов, М. П. Трай, Б. А. Червов, П. З. Рженевский.

Коммунисты возглавляют социалистическое соревнование. Они же выступают его организаторами. За отчетный период партком уделил этому вопросу надлежащее внимание. На каждый период хозяйственного года разрабатывались условия соревнования, принимались обязательства, регулярно подводились итоги, результаты освещались и че-

рез средства наглядной агитации и на собраниях. Одним словом, ленинские принципы социалистического соревнования претворяются в жизнь. Активное участие в его организации принимает заведующая колхозной библиотекой А. Б. Гусева и другие коммунисты. Высокую требовательность предъявляет партком к профкому, добиваясь от него все более творческого отношения к налаживанию трудового соревнования колхозников.

Столь же взыскательная партийная организация к группе и постам народного контроля. Сейчас группу возглавляет член парткома В. К. Глебов. Под его руководством в нынешнем году народные контролеры многое успели: весной проверяли качество сева, в сенокосе зорко следили за качеством скирдования сена, в жатве — закладки силоса, уборки зерновых и картофеля, за порядком на току. Партком добивается, чтобы глаз контролеров доходил до всего, что касается экономики и бережливости.

Руководители и специалисты колхоза «Путь к коммунизму» занимаются настойчиво экономической стороной производства, добиваясь получения продукции не любыми средствами, а при наименьших затратах. В частности, член КПСС, главный экономист В. Ф. Гуржос выступает в этом вопросе энтузиастом и инициатором. Он преследует цель: привить привычку каждому колхознику делать свое дело с глубоким экономическим подходом.

Поэтому на отчетно-выборном собрании и в докладе, и выступлениях коммунистов много места было отведено критике недостатков в организации экономической учебы. Здесь ясно чувствуется сознание того, что вести производство «по старинке», без знания основ экономики сельского хозяйства уже нельзя.

...Примечательный факт: все коммунисты колхоза удостоены чести получить новые партбилеты. Он свидетельствует о боевистости парторганизации и высокой ответственности каждого ее члена. Ей по плечу сложные задачи. Но чтобы организация коммунистов стала такой, партком ведет целенаправленную организационно-воспитательную работу. Заседания парткома, собрания коммунистов здесь проходят регулярно, причем на повестку дня часто выносятся вопросы хозяйственных, а также по соблюдению уставных требований членами КПСС. Обсуждение их является активным, потому и полезным.

В своей деятельности партком опирается на цеховые парторганизации, которых здесь четвере. Работа их с новой силой оживилась в ходе подготовки к обмену партийных документов. Особенно хорошо она наложена у коммунистов автогаража и МТМ (секретарь Н. М. Велихов). Из опыта этой парторганизации есть что позаимствовать. Все коммунисты дисциплинированы, в труде инициативны, имеют партийные поручения и выполняют их. Здесь огромное значение придается партсобраниям. И в партию принято шесть человек — больше, чем в любой из остальных цеховых парторганизаций. С другой стороны, партком добивается улучшения деятельности управлеченческой цеховой организации, которая пока не служит примером творчества и боевистости.

Для воспитания всех колхозников парторганизация, правление и профком хозяйства умело используют товарищеский суд (председатель Э. Ф. Зайдель). Заботой и вниманием окружены молодые труженики села.

Вот так и обеспечивается авангардная роль коммунистов, которые сплачивают весь коллектив. Проявляется она многообразно, но в первую очередь — в производственно-экономических до-

стижениях хозяйства.

А. ТАРАСОВ.

**О** ГРОМНУЮ пользу в охране общественного порядка и предупреждении правонарушений приносит работа добровольных народных дружин, которые создаются по инициативе трудящихся. Созданные 14 лет тому назад по почину коллективов рабочих, они прочно вошли в жизнь и быт нашего народа.

В руководстве дружинами непосредственное участие принимают секретари партийных организаций и руководители предприятий, почетную обязанность дружинника несет комсомольцы, депутаты советов, секретари партийных и комсомольских организаций, профсоюзные активисты. Дружинники призваны обеспечивать общественный порядок на улицах, стадионах, клубах, кинотеатре и в других общественных местах поселка, проверять сторожевую охрану и зорко следить за сохранением социалистической собственности у себя на предприятиях.

Полезной является также деятельность дружин по борьбе с детской безнадзорностью, в проведении воспитательной и профилактической работы среди несовершеннолетних. Весьма положительным является индивидуальное шефство дружинников над детьми и подростками, поведение которых внушает серьезное опасение.

Поэтому дружинам должны согласовывать свою работу не только с детской комнатой милиции, но и с комиссиями по делам несовершеннолетних, родительскими комитетами.

Годы деятельности народных дружин позволили накопить богатый опыт, свидетельствующий о том, что большинство из них оказывает положительное влияние на состояние общественного порядка и активно участвует в предупреждении преступности. И не случайно дружинники пользуются большим уважением у населения. Это и понятно: они бескорыстно и четко выполняют свои важные обязанности, сами показывают пример хорошего поведения.

В нашем поселке создано 24 народных дружин. Анализируя их работу за 10 месяцев 1973 года, можно с уверенностью сказать, что успех в работе дружин в значительной мере зависит от умелой организации их деятельности. Там, где в работу этих общественных организаций вникают и контролируют руководители производства, секретари парторганизаций, дружинам не плохо выполняют свои обязанности по охране порядка.

Творчески, с огоньком работают народная дружина Промышленновского хлебоприемного пункта (командир Г. В. Шустик). В дружине 18 человек, из них 10 коммунистов, два комсомольца. За исключением сентября, октября 1973 года, когда шла напряженная заготовка зерна, дружина всегда являлась на дежурство в милицию по графику. Она ведет профилактическую работу по

предупреждению нарушений общественного порядка: накануне праздников вызываются для беседы те, которые неоднократно были замечены в нарушении порядка. Такие беседы проводились с Е. Черепановой, В. Харченко, А. Скарюним, Филионовы. Дмитрий и Раиса по пьянке совершили прогулы. Крепко им досталось от дружинников. Критика подействовала, и они не допускают больше прогулов. Ведя непримиримую борьбу с нарушениями, дружина придает широкой гласности случаи нарушения общественного порядка че-

А дружина колхоза «Ударник полей», в котором есть крупнейшая партийная организация, распалась. Видимо, правление колхоза и партийная организация в повседневных заботах об укреплении экономической мощи колхоза забыли о своем верном помощнике, который при соответствующем руководстве поможет укрепить производственную дисциплину и тем самым будет способствовать повышению производительности труда.

На наш взгляд, дружинам завода «СМД», «Сельхозтехники», Межколхозстроя и других круп-

## НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

рез специально выпускаемый сатирический листок «Овсянка» с карикатурами и соответствующими текстами.

Хорошо идут дела в дружине Облмежколхозстроя. (командир Д. Е. Андреенков). В дружине 20 человек. В основном это коммунисты и комсомольцы. Дежурства проходят регулярно по графику. Дружина отчитывалась перед общим собранием о своей работе. За активное участие в дежурстве большинству дружинников предоставлено по 3 дня дополнительного отпуска.

В основном неплохо выполняли свои обязанности дружинчики завода «Спецмашдеталь» и райононого объединения «Сельхозтехника». На заводе нарушители порядка тоже не миновали критику через сатирический бюллетень «На чистую воду». Дополнительный отпуск по три дня получили шесть человек. В дружине «Сельхозтехники» пять активистов премированы по 30 рублей и дополнительным отпуском на шесть дней. Заместитель командира Н. Р. Петров награжден Почетной грамотой областного Управления внутренних дел.

Мы рассказали о неплохой работе ряда дружин, но, к сожалению, многие из них только числится в списках и включены в график дежурства по поселку. В результате слабого контроля за работой дружин со стороны руководителей предприятий, секретарей партийных организаций райцентра. На заседании анализировалась работа дружин в текущем году. Было решено упорядочить дежурство дружинников, укрепить состав дружин за счет лучших производственников. Руководители и секретари парторганизаций предприятий и секретари партийных организаций райцентра. На заседании анализировалась работа дружин в текущем году. Было решено упорядочить дежурство дружинников, укрепить состав дружин за счет лучших производственников. Руководители и секретари парторганизаций предприятий и организаций призываются улучшить руководство дружинами. Осуществление намеченных мероприятий по активизации работы дружинников позволит постоянно поддерживать в поселке общественный порядок.

Д. КУЗНЕЦОВ.

## ФОТООБНО У НАС В КУЗБАССЕ



Кемеровский завод «Химаш» — одно из молодых предприятий Кузбасса. Но его продукция уже завоевала большую популярность. Емкости, изготавляемые коммунистом этого предприятия, отличаются прочностью и высоким качеством.

Отлично трудится на заводе комсомольско-молодежная бригада В. Августиновича. Она ежемесячно перевыполняет государственный план.

На снимке: над чертежами «колдуют» старший мастер В. Садов (слева) и бригадир В. Августинович. Фото В. КАФО. Творческая студия «Панорама».

# ПЛАН РЕШАЮЩЕГО — ДОСРОЧНО

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ  
ЗА ОКТЯБРЬ 1973 ГОДА.

Меньше двух месяцев осталось до завершения третьего, решающего года пятилетки. На финише года еще увереннее трудится большинство коллективов промышленных предприятий.

Близок к выполнению годового плана головной молочный завод. Уже в ноябре здесь будет выполнен план по всем показателям. Нынче на заводе проведена и проводится большая работа по организации труда, укреплению дисциплины, внедрению новой техники. Большое внимание партийная, профсоюзная организация, администрация завода уделяют социалистическому соревнованию. Оно здесь стало мощным рычагом повышения производительности труда, которая является одной из самых высоких в районе.

Высокопроизводительный труд в октябре характерен для коллективов Титовского отделения «Сельхозтехники», Плотниковского пивзавода, рельсосварочно-го поезда № 29. Приятно, что к концу года все лучше идут дела на одном из крупных предприятий — заводе «Спецмашдеталь». Много раз критиковали этот коллектив за штурмовщину, низкую организацию труда. В настоящее время усилиями партийной, профсоюзной организаций в этом намечается коренной перелом к лучшему. Не снижает темпов лесхоз, типография.

Еще в начале осени залихорадило Промышленновский хлебо-приемный пункт. Руководители объяснили это проведением ремонта в комбикормовом цехе. Однако в октябре пункт не от правил потребителям и половины своей продукции. Да и выработано ее было всего на 45,4 процента к плану. И опять начались вроде бы объективные причины, за которыми руководи-

Нижепубликуемая таблица характеризует деятельность промышленных предприятий за октябрь 1973 года.

	Реализация		Производство валовой прод.		Производительность труда в %
	факт в тыс. руб. за октябрь	% выполн. за октябрь	% выполн. с нач. года	% выполн. за октябрь	
Головной молочный завод	754,0	142,2	108,6	139,8	108,5
Рельсосварочный поезд № 29	66,0	124,5	90,6	121,7	101,0
Пивзавод	152,3	110,3	112,2	135,0	114,2
Деревообрабатывающий завод	65,0	108,3	105,1	107,6	97,4
Завод «Спецмашдеталь»	275,0	108,2	98,8	109,4	98,6
Типография	2,7	101,8	103,4	100,0	103,4
Лесхоз	55,0	100,0	104,7	100,9	108,5
Промышленновское объединение «Сельхозтехника»	29,0	93,5	106,3	106,2	112,0
Титовское отделение «Сельхозтехники»	45,0	78,9	104,6	105,0	100,0
Песочный карьер	9,0	69,2	100,0	84,6	97,4
Тарасовское отделение «Сельхозтехники»	20,0	50,0	105,6	60,0	98,8
Промышленновский хлебоприемный пункт	66,6	45,6	89,9	45,4	89,5
<b>ВСЕГО:</b>	<b>1539,6</b>	<b>111,5</b>	<b>104,8</b>	<b>115,6</b>	<b>104,8</b>
Комбинат бытового обслуживания	28,4	101,4	103,2	100,3	100,0
					99,3

# ● ЗА КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА с ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

За последние два года в Тарасовском отделении «Сельхозтехники» значительно повысилась культура производства, много сделано для улучшения бытовых условий рабочих.

Тяжелое состояние сложилось в Тарасовском отделении «Сельхозтехники». В последнем квартале здесь предстояло отремонтировать всего 29 комбайнов. В октябре сделано 15. Так что в ноябре годовой план по ремонту комбайнов будет выполнен. А вот в денежном выражении и реализации продукции и ее валовое производство «горят». Почему?

Это случилось потому, что отделение почти прекратило выпуск побочной продукции — комплектование гусениц, трассовой проводки для животноводческих помещений и другой. Не поступило вовремя сырье, кончились запасы его и т. д.

В настоящее время руководство отделением уже принимает кое-какие меры для налаживания выпуска побочной продукции. Например, своими машинами вывозят металлы из Новокузнецка, изучают спрос хозяйств на клетки и т. д. Но одних этих мер для выполнения годового плана недостаточно, нужно мобилизовать весь коллектив.

Несмотря на отставание отдельных коллективов в районе итоги работы промышленных предприятий за десять месяцев вселяют уверенность, что планы решающего года пятилетки будут выполнены досрочно, как и предусматривается обязательствами.

В. ФЕДОРИНА,  
председатель райплана.

Другое дело сейчас. Токарный цех отделен от основного помещения стеной. В него можно попасть только через другую дверь. В цехе светло и чисто, исчезли сквозняки. Да и станочники чувствуют себя хозяевами сейчас.

Улучшилось хранение запасных частей и механизмов.

Сейчас они расположены на специальных подставках и стеллажах.

Казалось бы, мелочи, а пользы много.

Во-первых, запчасти не надо искать, во-вторых, они не портятся при хранении.

А то ваялся, например, цилиндр на полу.

Его несколько раз перебрасывали с места на место.

В результате, еще не поработав, он уже мог прийти в негодность.

Изменилась и внешняя картина,

стало больше порядка, чувствуется хозяйствская заботливая рука.

Сделана пристройка к ко-

тельной. В ней заканчивается оборудование душевой, поставлен шкаф для сменной одежды. Кочегар, закончив смену, сможет помыться в душевой, переодеться в чистое. Улучшились и условия труда в котельной. Раньше от улицы помещение отделяло только одна дверь и, естественно, по полу зимой постоянно стелился холод. Сейчас помещение котельной отделено от улицы тамбуром.

Заканчивается строительство бытовой комнаты и в производственном помещении. Здесь будут гардеробная, душевая.

В прошлые годы очень много нареканий в адрес администрации отделения раздавалось со стороны механизаторов колхозов и совхозов, которые временно приезжали в Тарасово на период ремонта своих комбайнов. Жили они в красном уголке. Негде было переодеться, приготовить поесть. Спали в рабочей одежде, не раздеваясь. А ведь некоторые жили по месяцу. Сильно возмущались люди.

Другая картина сейчас. Прощай осенью собственными силами в отделении было закончено строительство общежития-гостиницы на 20 мест. Механизаторы,

и дальнейший подъем культуры производства.

Все эти меры, несомненно, будут способствовать повышению производительности труда, созданию здорового, морального климата в коллективе.

В. КОСТЕРЕНКО.

На снимках: два двухквартирных дома, построенные в Тарасовском отделении «Сельхозтехники» в прошлом году. Общий вид нового токарного цеха.



## ● МЕДИКИ СОВЕТУЮТ, РАССКАЗЫВАЮТ...

# ОШИБКИ В ПИТАНИИ

Как часто, к сожалению, случается, что утром, опаздывая на работу, мы выпиваем стакан чая, а бутерброд уже едем в ходу. Перебив аппетит бутербродом или чашкой кофе, или, что совсем недопустимо, затяжкой сигареты, мы ждем ужина. Вот уж тут с огромным удовольствием мы съедаем все подряд. К сожалению, многие из нас едятспешно, в разное время и нередко всухомятку. Из-за дли-

тельного беспорядочного питания резко нарушается деятельность пищеварительных желез, страдают органы пищеварения, плохо усваивается пища. А в результате — гастрит, колит, язва желудка и другие болезни.

Как избежать ошибок в питании, приводящих к таким тяжелым последствиям? Вот что сообщили корреспонденту ТАСС в Институте питания Академии медицинских наук

СССР. Неправильное питание вредно не только взрослым людям, оно гораздо опаснее для самых маленьких. Установлено, например, что дефицит белка в питании детей может стать причиной резкого отставания как в физическом, так и в умственном развитии.

Избыток многих пищевых веществ также может принести значительный вред. Отрицательно отражается на здоровье избыточное потребление

жиров, сахара. Наиболее тревожно, что от этого все чаще также страдают малыши. Многие родители, убежденные в том, что полнота является признаком здоровья, наносят непоправимый вред своим детям.

Надо помнить, что разумное питание должно быть достаточным, но не чрезмерным. Очень важно, чтобы основные пищевые вещества поступали в организм в определенных пропорциях.

Частая ошибка в питании — неправильный выбор продуктов, зависящий от индивидуальных вкусов. Одни предпо-

читают жирную пищу, другие — мучину, а третьи — сладкую. Распространено даже и такое мнение, что следует есть только те продукты, которые «принимает» организм. К сожалению, это не так. Если бы наш организм действительно был способен в полной мере контролировать полезность качественного и количественного состава рационов питания, то не было бы людей, страдающих тучностью и другими болезнями.

Итак, для того, чтобы питание было сбалансированным, а не односторонним, необходимо (окончание на 4 стр.)

# ОШИБКИ В ПИТАНИИ.

(Окончание. Нач. на 3 стр.).  
мы, в частности, определенные пропорции животных и растительных жиров. Примерно одну треть употребляемого жира должен составлять растительный жир. Кстати, некоторые необходимые витамины, например, А, Д, Е и холин всасываются только с жирами.

Односторонним подчас становится питание и любителей сладкого. Поступая в организм в избытке, углеводы, содержащиеся в сладостях, переходят в жир. К сожалению, в некоторых семьях до сих пор на столе редко бывают овощи, зелень.

Многолетними наблюдениями установлено, что, если человек длительное время питается однообразно, изменяется деятельность пищеварительных желез, возникают расстройства пищеварения.

Вредна и такая крайность. Иногда, боясь располнеть, кое-кто специально сокращает количество приемов пищи до двух и даже одного раза в день. Но достигается при этом противоположное — после больших перерывов человек обычно ест быстро и неизбежно переедает. Вот почему рекомендуется трех- или даже четырехразовое питание.

Но своей калорийности завтрак должен составлять около трети дневной нормы. Желательно, чтобы затем был второй завтрак. Самая значительная часть калорийности падает на обед, а ужин рекомендуется легким.

Разнообразие и умеренность в питании — залог сохранения хорошего самочувствия, предупреждения многих заболеваний.

# НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК  
20 НОЯБРЯ

## 1 ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 «Сумгайт». «Ночи на Волге». Документальные фильмы.

19.00 Всегда в строю. Этот выпуск журнала посвящается Дню ракетных войск и артиллерии и 30-летию со дня учреждения ордена Славы.

19.30 Победители названы. К итогам конкурса сельских кооператоров области.

20.00 Новости.  
20.15 «Пока арба не перевернулась». Спектакль Московского драматического театра им. Н. В. Гоголя.

22.00 Учебная программа для заочников. Начертательная геометрия. «Позиционные и метрические задачи». Лекции 9 и 10-я.

СРЕДА  
21 НОЯБРЯ

## 1 ПРОГРАММА МОСКВА

13.30 Программа передач.

13.35 Новости.

13.45 Для школьников. «Искатели». Телевизионный клуб.

14.15 «Ансамбль «Березка». Документальный фильм.

14.45 Ленинский университет миллионов. «Главное условие экономического роста». Репортаж с Минского автомобильного завода. Переезд до 18.00

КЕМЕРОВО

18.00 Населению о гражданской обороне.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Нидерландов (в записи).

19.45 «Рассказы о театре».

21.00 «Стране рапортует Киргизская ССР». В передаче принимает участие первый секретарь ЦК КП Киргизии Т. У. Усубалиев.

21.50 Концерт с третьего сезона композиторов РСФСР. Вечер песни.

23.00 «Время».

ПЯТНИЦА  
23 НОЯБРЯ

## 1 ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.00 Альманах «Дружба».

18.15 Пятницкая Год решающей. Репортаж с Кемеровского комбината шелковых тканей.

18.45 Новости.

## II ПРОГРАММА МОСКВА

18.00 «Время».

### КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Калейдоскоп».  
19.00 «Локис». Художественный фильм.

20.30 А. Куприн. «Грапатовый браслет». Литературная композиция. Читает Н. Гадыгина.

21.15 «На высоте». «Что такое? Что делать? Ищу решение...» Документальные фильмы.

### ЧЕТВЕРГ

## 22 НОЯБРЯ

### I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.00 «Шаги в океан». Телевизионный фильм.

18.10 «Молодые голоса». Фильм-концерт.

18.40 Для школьников. Кубок дружбы.

19.00 Киножурнал.

19.10 Новости.

### МОСКВА

19.25 Экранизация литературных произведений. «Накануне». Художественный фильм. (По однотипному роману И. С. Тургенева).

21.00 «Чехов и театр». К 75-летию МХАТа.

21.40 Программа документальных фильмов.

22.10 «По вашим просьбам». Концерт.

23.00 «Время».

## II ПРОГРАММА МОСКВА

18.00 «Время».

18.30 Концерт.

18.55 «За мир и счастье на земле».

### КЕМЕРОВО

19.25 «Призвание — конструктор». Документальный фильм.

20.15 Гости нашего города.

20.45 Университет права. Ответы на вопросы телеэрителей по уголовному законодательству.

21.15 «Отпуск в ноябре». Документальный фильм.

21.25 Кузбасс литературный. Сатирические миниатюры В. Матвеева.

23.00 «Пятница».

23.45 «За мир и счастье на земле».

### ПЯТНИЦА 23 НОЯБРЯ

## 1 ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.00 Альманах «Дружба».

18.15 Пятницкая Год решающей. Репортаж с Кемеровского комбината шелковых тканей.

18.45 Новости.

### МОСКВА

19.00 Наука сегодня.

19.30 «Олег и Айна». Премьера художественного телефильма.

21.00 Международные соревнования по акробатике.

21.55 «Слово о музыке». Ведет передачу композитор Карапашев.

23.00 «Время».

## II ПРОГРАММА МОСКВА

18.00 «Время».

18.30 Концерт советской песни.

### КЕМЕРОВО

19.00 «Легче на поворотах». Документальный фильм.

19.20 Художники — детям.

19.40 «Польза красоты». Научно-популярный фильм.

19.55 Кемеровский вестник.

20.10 «Основы безопасности движения». Документальный фильм.

20.35 «Спелеологи».

### СУББОТА 24 НОЯБРЯ

## 1 ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

10.00 Для малышей. Мультфильм.

10.10 «Вика, я и Фельзетон». Документальный фильм.

10.30 «Локис». Художественный фильм.

13.10 Для школьников. «Ребята с нашего двора». Премьера многосерийного телеспектакля.

13.40 «Клуб кипупутенций».

14.40 «Музыкальный киоск».

15.10 Политический обзор газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей.

16.10 «Песня-73».

16.30 На экране кинокомедия. «Девушка с характером». Художественный фильм.

18.20 «Время».

18.30 Любителям оперетты.

19.00 Чемпионат ССР по боксу. Полуфинал. Передача

Вильяноса.

### КЕМЕРОВО

20.30 Для юношества. «Товарищ подросток».

21.15 «Страницы природы».

### МОСКВА

22.00 «Некалендарный матч».

Художественный фильм.

23.00 «Время».

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

18.30 «Город мастеров». Передача из Еревана.  
19.25 «Дядюшкин сон». Художественный фильм.  
21.00 «Мо-лод-цы!» Молодежная спортивная программа.  
22.30 «Играй, мой баян». Ведет передачу лауреат международных конкурсов А. Беляев.  
23.00 «Время».

## ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 НОЯБРЯ

### 1 ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

10.00 Для школьников. «Горький в Нижнем Новгороде». Документальный фильм.  
10.20 «Плюс электрификация». Мультфильм.  
10.30 «Хижинки надежды». Художественный фильм.  
11.30 Экран — учителю начальных классов. «Произведения русского народного декоративного искусства».

### МОСКВА

12.00 Программа передач.  
12.05 Новости.  
12.20 Программа мультипликационных фильмов.  
12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. Передача из Ленинграда.

13.10 Международные соревнования по акробатике.

13.55 «Очевидное — невероятное».

15.05 И. Дворецкий. «Человек со стороны». Фильм-спектакль Московского драматического театра.

17.10 Музыка сегодня.

17.30 «Поэзия». А. Вознесенский.

18.00 «Время».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

20 ноября. Новый французский художественный фильм ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ПОРЯДКА. Начало в 17, 19, 21 час.

21—22 ноября. Новая широкоскрletalная кинокомедия ЛЮБОСТЬ РУК, ВАШЕ ВЕЛИЧЕСТВО! Начало в 15, 17, 19, 21 час.

## КЛУБ ИМ. КИРОВА

20, 21 ноября. Новый художественный фильм ЗЕРКАЛО. Начало в 17, 19, 21 час.

На талоны, приобретенные в Промышленновском райпотребыте, необходимо получить уголь до 10 декабря 1973 года или сдать их в кассу. После 10 декабря талоны недействительны.

Дирекция.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 108

о потребности в рабочих и служащих  
в раб. поселке Промышленная  
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ: